



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全票网



新财富

# 习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电，热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出，中国和欧盟是全面战略伙伴，也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来，双方各层级、各领域交往密切，对话合作成果丰

硕，人文交流有声有色，多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系，不仅成就彼此，而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展，愿同科斯塔主席和冯德莱

恩主席一道努力，以建交50周年为契机，总结中欧关系发展经验，深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴定位，扩大相互开放，妥处摩擦分歧，开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义，捍卫公平正义，反对单边霸凌，携手应对全球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去50年，中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿同欧方一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示，过去50年中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

财政部部长蓝佛安在亚洲开发银行理事会第58届年会上表示

## 中国将采取更积极有为宏观政策 有信心实现经济增长目标

证券时报记者 贺觉渊

亚洲开发银行(下称“亚行”)理事会第58届年会5月4日至7日在意大利米兰举行。财政部部长、亚行中国理事蓝佛安与会并在发言中指出，中国是经济全球化的受益者也是贡献者，近年来对全球经济增长的贡献率保持在

30%左右。中方将采取更加积极有为的宏观政策，有信心实现2025年的5%左右增长目标。中国将继续建设国内统一大市场，扩大高水平对外开放，同世界特别是亚太成员分享中国发展机遇与红利，携手应对时代挑战，共创亚太美好未来。

本届年会就通过数字化转型促进亚太

区域一体化发展等议题进行讨论。蓝佛安在会上表示，当前国际局势动荡加剧、乱象频出，单边主义、保护主义抬头，特别是近期个别国家掀起关税战、贸易战，给全球经济带来史无前例的巨大风险。各成员应同舟共济，秉持开放包容、团结合作精神，尊重多边机构规则，为全球经济发展注入更多确定性

和正能量。中方呼吁亚行高举多边主义旗帜，发挥多边合作平台作用，推动各成员加强政策协调，帮助发展中成员加快经济发展和深化区域合作，坚持应对气候变化的既定政策方向，推进区域数字化转型，推动传统产业改造升级，支持各成员有效应对挑战，实现繁荣发展。

一季度我国工程投资增势良好  
3月项目施工明显加快

A2 综合

A股半导体“盈利王”易主  
人工智能助推行业复苏

A3 公司

银行争相冲刺万亿规模  
后备军团阵容强大

A5 机构

### 时报观察

证券时报记者 吴瞬

5月6日，传闻许久的港交所科企专线正式推出，港交所集团行政总裁陈翊庭曾将其形容为“手把手的服务”。这一专线为特专科技公司及生物科技公司在提交上市申请前提供专门的指引。科企专线在这些企业筹备上市的早期阶段为它们解答关键问题，帮助它们更清楚地了解并满足相关上市规定，进一步协助它们更有效地筹备上市。

科企专线还实现了一个更大突破——允许特专科技公司及生物科技公司选择以保密形式提交上市申请。这也是应时、应势之举。特专科技公司及生物科技公司一般处于早期发展阶段或产品尚未商业化的阶段，与其他行业相比，过早或长期披露公司的营运策略、专有技术或上市计划，可能会给这些公司带来过高的风险。

对于以港交所为上市目标的科创企业而言，科企专线无疑是一个巨大利好；上市更便利、不确定性更少，上市进程对公司业务的影响也会更低。但需要注意的是，科企专线并非孤立政策，而是与多项改革协同推进，尤其是2018年以来，港交所的制度改革不断加速。

从允许同股不同权公司上市到允许未盈利生物科技公司上市；从推出SPAC机制再到允许特专科技公司于主板上市，港交所近年的一系列改革都在做着同一件事——巩固香港作为新兴及创新公司首选上市平台的地位。

港交所的改革成效极为显著。2018年之后，新经济公司如雨后春笋般在港股市场发展壮大，这一场行动也彻底重塑了此前港股以地产、金融、能源等传统产业为主的市场生态。目前的港股市场，可谓“群星璀璨”：腾讯、阿里、京东、美团、百度、小米等巨头林立，生物医药、人工智能、新能源等各行各业的科技“小巨人”还在不断涌入。2024年，香港新股集资额达880亿港元，位列全球第四，其中科技企业（尤其是生物科技、人工智能、特专科技领域）贡献了超八成融资额。

不难预料，通过精准解决科创企业上市痛点、构建全链条服务体系，香港有望在全球科技资本博弈中占据更主动地位，进一步吸引内地及全球科创企业赴港上市。



### 中国第四代新型粮仓进入实践应用阶段

这是5月6日在中储粮长沙直属库拍摄的气膜粮仓建设施工现场（无人机照片）。近日，我国首批5座9000吨级气膜粮仓在中储粮长沙直属库充气成型，这标志着我国第四代新型粮仓正式进入实践应用阶段。据了解，气膜粮仓单体高度33米，直径24米，可储存粮食9000吨，仓容比前代技术提升20%，预计今年底，这些气膜粮仓将全部竣工，2026年初投入使用。

新华社记者 陈思汗/摄

### “千亿产业新势能”系列之电力装备篇：

## 从跟随到引领 衡长株潭“特高压”何以独步全球

证券时报记者 张一帆

证券时报记者 张一帆

上市到允许未盈利生物科技公司上市；从推出

SPAC机制再到允许特专科技公司于主板上

市，港交所近年的一系列改革都在做着同一件

事——巩固香港作为新兴及创新公司首选上

市平台的地位。

港交所的改革成效极为显著。2018年之后，新经济公司如雨后春笋般在港股市场发展壮大，这一场行动也彻底重塑了此前港股以地产、金融、能源等传统产业为主的市场生态。目前的港股市场，可谓“群星璀璨”：腾讯、阿里、京东、美团、百度、小米等巨头林立，生物医药、人工智能、新能源等各行各业的科技“小巨人”还在不断涌入。2024年，香港新股集资额达880亿港元，位列全球第四，其中科技企业（尤其是生物科技、人工智能、特专科技领域）贡献了超八成融资额。

不难预料，通过精准解决科创企业上市痛点、构建全链条服务体系，香港有望在全球科技资本博弈中占据更主动地位，进一步吸引内地及全球科创企业赴港上市。

### 将清洁能源送到家乡

一条蜿蜒1634千米的长龙，从宁夏回族自

治区中卫市出发，途经甘肃省、陕西省、重庆市、湖北省，最终抵达湖南省衡阳市。长龙的一端连接着建设在沙漠、戈壁、荒漠中总装机容量高达17640MW的新能源基地，另一端连接着拥有6604万人口的华中经济大省。

这是我国正在建设的宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程（简称“宁电入湘”工程）。

如果按计划在今年10月顺利投入运营，仅此一条输电线路，将每年输送至少360亿千瓦时的电量。

在这一条“电力高速公路”的终点，由特变电工集团衡变公司（简称“衡变公司”）承制的高端换流变压器，完成试验一次通过，保障了工程的顺利推进。

至此，衡变公司承制的衡阳换流站14台高

端换流变压器全部实现一次制造成功、一次试验合格。

高端换流变压器，作为±800千伏及以上特高压直流输电工程的心脏，为超大容量、超长距离电力输送提供稳定动力。

“高端换流变压器的精密度程度如心脏一般精细。”衡变公司设计部直流处副处长王群伟介绍，高端换流变压器的绝缘纸厚度公差须控制在±0.5毫米，多层绝缘结构的装配累积误差必须小于1毫米，哪怕存在芝麻大小的杂质和气泡，都会导致试验失败。

“在这样的标准要求下，14台高端换流变压器一次试验合格，代表着领先行业的技术水平和制造过程管控对产品全生命周期、质量一致性的‘缺陷零容忍’。”王群伟表示。

下转A4版>>

**汉邦科技**

江苏汉邦科技股份有限公司

## 首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称：汉邦申购 申购代码：787755

申购价格：22.77元/股

单一证券账户最高申购数量：5,000股

网上申购时间：2025年5月7日

(9:30-11:30、13:00-15:00)

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司

投资者关系顾问：中证协